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ben és vérszegénységben 

Luca széke 
is gyorsabban készül a szinháznál 

Temesvér, julius 13. 

Az uj temesvári szinház lassan 
pi de annál gyorsabban emészti 
fel a milliókat. Eredetileg tizenöt 
millió leiben állapitották meg a 
szinház épitési költségeit, azonban 
ezt a költségvetést már eddig is ti- 
zenegy millióval lépték tul. Mar- 
cu műépitész, a szinházi épités 
vezetője arról értesitette a városi 
tanácsot, hogy a belső diszitési 
munkákra ujabb kilenc millió leire 
van szüksége. A városi tanács teg- 
nap délután foglalkozott ezzel a 
bejelentéssel és több éles birálat 
hangzott el. A tanács részletes szá- 
mitásokat kért a belső munkálatok- 
ra vonatkozólag és a kilenc millió 
megszavazása ügyében mai rendes 
ülésén dönt. 

Három hefi fogság után 
szabadlábra helyezték Serényinét 

Tecdiecsvár, julius 16. 

A Serényi-féle családi tragédia, 
amely ezelőtt három héttel egész 
Temesvárt izgalomban tartotta és 
a közvélemény ezernyi vonatkozás- 
ban ujabb szenzációt hajhászott egy 
szerencsétlen házasságból fakadt 
gyilkossági kisérletben, tegnap 
fordulóponthoz érkezett. Serényi- 
nét Urbanetz Ede dr. törvény- 
széki orvos megvizsgálta. Megálla- 
pitotta, hogy a tragikus sorsu uri- 
asszony nagyfoku ideggyengeség- 

szenved 
és további fogvatartása végzetessé 
válhatik. Az orvosi bizonylat alap- 
ján Serényiné védője Roth Dezső 
dr. utján hatvanezer lei kaució el- 
lenében való szabadlábrahelyezését 
kérte. Safirescu vizsgálóbiró a 
szabadlábrahelyezés mellett dön- 
tött és Bradescu Virgil vezető- 
ügyész szintén hozzájárult a kére- 
lemhez. A pénzt tegnap délelőtt le- 
tétbe helyezték és Serényi Dezsőné 
előtt három heti vizsgálati fogság 
után kinyilt a fogház kapuja. Seré- 
nyiné szemmelláthatólag megtört. 

Ingadozik a bolgár trón. Szófiá- 

ból jelentik: B o ris király Eudoxia 
hercegnő kiséretében szigoru inkogni- 

tóban külföldre utazott. Ezzel egyide- 

jüleg az a hirisérkezik, hogy Bulgá- 

riában rezsimváltozás várható. Boris 

király trónja ingadozik és ellenfelei 

azon fáradoznak, hogy öccse, Ciryll 

herceg javára lemondassák. Nem lehe- 

tetlen, hogy a király elutazása azt je- 
lenti, hogy kitér ellenfelei utjából. 

Ára 3 lei, Bakarestben A lei 

Terrorizálják a magyar telepeseket 
Í 

A Magyar Párt közbenjár a kormánynál 

Kolozsvár, julius 11. 

Foglalkoztunk már azokkal a 

panaszokkal, melyeket a Magyar 

Párt központja előtt a szolnokdo- 

bokai Vice község magyar telepesei 

emeltek. A telepeseket a községbeli 

román tanitó több társával állan- 

dóan terrorizálja és megfélemliteni 

igyekszik. 
sek küldöttsége tegnap ujból meg- 

jelent Kolozsvárott a Magyar Párt 
központja előtt és elmondta, hogy a 

tanitó azt hireszteli, hogy a magyar 
telepesektől elveszi azt a két és fél 
hold földet is, amelvet) a kisajátitás 

A vicei magyar telepe- 

azoknak még meghagyott. Egyben 

megfenyegette, hogy ne merjenek 

aratni, mert különben learatott ga- 

bonájukat föl fogják gyujtani. A 

küldöttség a terror ellen védelmet 

kért. 

Deák Gyula dr. a Magyar Párt 

főtitkára kijelentette, hogy a párt 

ebben az ügyben már interveniált 

a kormánynál, amely megigérte, 

hogy a panaszok megvizsgálására 

sürgősen bizottságot küld ki. A 

Magyar Párt kérni fogja, hogy ez 

a bizottság hamarosan szálljon ki a 

hely szinre. 
eve 

A magyar szülők mozgalma 
a temesvári kereskedelmi iskola magyar tagozatlának 

visszaállitása érdekében 

Temesvár, julius 13 

Annakidején, amikor a temesvári 

felső kereskedelmi iskolát a város- 

tól átvette az állam, annak az isko- 

lának román, magyar és német ta- 

gozata volt. Dacára annak, hogy a 
magyar tagozat mindenkor. eléggé 

népes volt, azt mégis fokozatosan 

beszüntették. Immár két tanév telt 
el anélkül, hogy a temesvári állami 
kereskedelmi iskolában magyar ta- 

gozat lenne. 
Ez az állapot a temesvári magyar 

ifjuságnak nagy hátrányára szol- 
gál, mivel a magyar diákok nem 

tudnak idehaza kereskedelmi isko- 

lába járni. Pedig a mai világban, 
amikor az ugynevezett intellektuell 
pályák nem igen biztositanak szi- 

lárd megélhetést, sok magyar ifju 

szenetne kereskedelmi pályára lép- 
ni, azonban nem teheti, mivel nyel- 
vi nehézségek miatt román, vagy 

német tagozatra iratkozni nem tud. 
Mint értesülünk, a temesvári 

magyar szülők körében mozgalom 
indult meg a magyar tagozatnak a 
kereskedelmi iskolában való helyre- 
állitása ügyében. Memorandumot 
készitenek, melyet többszáz aláirás- 
sal a kormány elé juttatnak. Meg- 
kérdeztük erre vonatkozólag 
Stinghe kereskedelmi iskolai 
igazgatót, aki ezeket mondotta: 
- Tény az, hogy számos tanuló 

volna egy felállitandó magyar ta- 
gozatra. Ennek a tagozatnak a visz- 
szaállitása nem is ütközik különös 
nehézségekbe. Tantermeink megfe- 
lelő számban vannak és a tanári 
kart sem kellene külön kiegészi- 
teni. Van kellő számu tanárunk is, 
akit a magyar tagozat osztályaiba 
be lehetne osztani. Amennviben a 
magyar szülők memorandumukat 
a kormány elé terjesztik, az iskola 
azt pártolni fogja. 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2.35 Párisban 1760 
Temesvári magánforgaloma julius 13-án regzel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi Hókjának árfolyamal.) 

Dollár 224, angol font 10908, Irancia frank 580, svájei frank 4360, belga frank 

600, lira 780, szokol 665, dinar 404, magyar 
márka 54-, hollandi forint 90 90 

korona 310, osztrák süllüg 3170, 

Terményárak: 
Buza 800, zab 556, árpa 520, rozs 550, tengeri 500 métermágsánként ab

 feladóállomás 

Timisoara II. évf. 155 szám. 

, iulius 13. Teme 

Temesvár kz életének 

érzékeny vesztesége van. Meghalt 

Darvas Gábor, a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi Részvénytársaság, 

valamint a Temesvári Első Szesz- 

égető Részvénytársaság, a Telek- 
Epitő Részvénytársaság, 

valamint a Herkules Gőztéglagyár 

igazgatósági tagja. Darvas Gábor 
egyike volt azoknak az értékes fér- 

fiaknak, aki igazgatósági tagságát 

nem tekintette puszta nobile oficium 
hanem minden tudásával 

példátadó szorga- 
Szana Zsig- 

bank és 

gyanánt, 
és tehetségével 

lommal dolgozott is. 

mond vezérigazgató nagykoncep- 

cióju terveinek megértője és azok 

végrehajtásában jobb keze és buzgó 

munkatársa volt. 

Darvas Gábor mindössze hatvan- 

öt éves volt. Magyaróváron végezte 
a gazdasági akadémiát. Előbb ön- 

állóan gazdálkodott, majd bérbe 

vette néhai Telbisz Károly temes- 
sági birtokát is. A Temesvári Bank, 

amely annak idején parcellázások- 

kal is foglalkozott, felismerte Dar- 
Gábor értékes kvalitásait és 

meghivta önálló hatáskörrel. Egy- 

idejüleg a temesvári szeszgyár ér- 

dekeltségébe tartozó határmajori 

birtok kezelését is átvette. Mikor 

pedig bekövetkezett az agrárre- 

form, Darvas Gábor hozzáértő ta- 

nácsadója volt e tekintetben nem- 

csak a Temesvári Banknak, hanem 

másoknak is. Az intézetnek előbb 

felügyelőbizottsági, tiz év óta pedig 

igazgatósági tagja volt. 

Mintegy fél esztendő előtt kez- 

dett betegeskedni, amikor régi sziv- 

baja és érelmeszesedése hevesebben 

kezdte gyötörni. Mindamellett szor- 

galmasan eljárogatott hivatalába 

és megszakitás nélkül dolgozott. AÁl 

lapota egy hét óta vált nehezebbé 

és azóta kénytelen volt az ágyat 

őrizni. Vasárnapra virradó éjjel 

azután csendesen jobblétre szende- 

Et Követte a halálba nehány év 
lőtt elhunyt feleségét. Halálát Bu- 
dapesten élő fivére, három nővére 
és nagy rokonság siratja. Temetése 

ma délelőtt tiz. órakor a belvárosi 
izraelita temető halottasházából 

megy végbe. 

Esportmelények, sporlővek, öportharis- 

mnyák és lábszárvédők a legokcsóbban 



.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

Besfiális anya 
aki saját gyermekét agyonlótte 

Szabadsia, junius 12. 

Beszámoltunk az adai fiugyilkos- 
ságról. Az áldozat a kis Huszágh 

Mihály, akit öt évvel azelőtt saját 

édesapja, Huszágh István gazda, 
aki nazarénus vallásu, élve elteme- 

tett. Az apát fia ellen a mostoha, 
született Dudás Franciska inge- 

relte, aki ráfogta a kis Miskára, 

hogy puskával lelőtte saját hugát, 
Huszágh Erzsikét. Most már 
azonban sorra jelentkeznek a ta- 

nuk, akik azt vallják, hogy a kis 

Erzsikét saját anyja lőtte agyon. 
Ez ugy történt, hogy az asszony a 

gyermek közelében álló fiut vette 
célba, de mostoha fia helyett saját 

édes gyermekét találta el. A nyo- 
mozás ebben az irányban megindult. 

ve.... 

A Lloyd-Társulat jubileuma 
alkalmából leleplezték Sternthal 

mellszobrát 

Temesvár, julius 13. 

A temesvári Lloyd-Társulat - 
miként megirtuk - vasárnap tar- 
totta évi rendes közgyülését. A 
választás csendben folyt le. A je- 
lölőlistát Kubicsek Oszkár 
terjesztette elő és annak a kiván- 
ságának adott kifejezést, hogy 
miként a társulat müködése a mult- 
ban is békés volt, azonképpen kivá- 
natos, hogy a jövőben is békés le- 
gyen. A listát, melyet már közöl- 
tünk, elfogadták. 
Kiemelkedő része volt a közgyü- 

lésnek Kun Richárd magasszár- 
nyalásu emlékbeszéde, amelyben 
néhai Sternthal Salamonról 
emlékezett meg. Hangsulyozta, 
hogy most, amikor a temesvári 
Lloyd-Társulat betölti fennállásá- 
nak hatvanadik esztendejét, kegye- 
lettel kell megemlékezni arról a 
férfiuról, akinek a Lloyd-Társulat 
megalapitásában, a temesvári ér- 
téktőzsde és Lloyd-biróság létesi- 
tésében, valamint a társulat jelen- 
legi otthonának, az impozáns Lloyd- 
palotának felépitése körül elévülhe- 
tetlen érdemei vannak. Általános 
figyelem mellett vázolta Stern- 
thal Salamon müködését, példáját 
követésre méltónak állitotta a tár- 
sulat tagjai elé. A beszéd végén le- 
hullott a lepel Sternthal Salamon 
mellszobráról, amely - ugy mon- 
dotta - disze lesz a Lloyd-társu- 
latnak és intő jel arra, hogy Stern- 
thal Salamon szelleme velük van 
hétköznapi munkájukban és ünnep- 
napi pihenésük közben. 
A szép és megható beszédet a 

társulatnak nagy számban jelen 
volt tagjai lelkes tapssal fogadták 
és kimondták, hogy azt teljes terje- 
delmében jegyzőkönyvbe iktatják. 

Előléptetések a temesvári rendőr- 
ségen. A belügyminiszter a temesvári 
rendőrprefekturán a következő előlépte- 
téseket eszközölte: Manciu Miklós 

másodosztályu sef de birou principal 

az első osztályba került és továbbrai 

is megmarad az utlevélosztály és a 
rendőrbiróság élén, Thőresz Ádám el- 

sőosztályu translator másodoszályu 
sef de birou principal lett, Baba Áron 
agent permanent hivatalnokká lépett 
elő, Stamate Konstantin negyed- 
osztályu agent speciál harmadosztályu 
subkomiszár lett. 

Elutasitott felebbezések a kultur- 
tanácsosi kinevezés ellen. Temesvár 
város kulturtanácsosi állását Bira- 
escu György a városi mozgóképszin- 
házak igazgatójává történt kinevezése 
után Gredinariu Emil hirlapiró- 
val töltötték be. A választás ellen két 
másik pályázó: Popovici Traján és 
Suciu Jon hivatalnokok a kultusz- 
miniszterhez felebbezést nyujtottak be. 
A miniszter most leiratban értesitette 
a várost, hogy a felebbezésnek nem 
ad helyt, minek következtében Gredi- 
nariu Emil megválasztása végleges. 

1 

Őtvennégy magyar kommunista 
pere kezdődölt a budapesti biróság előtt 

Budapest, julius 12. 

A budapesti rendőrségnek a mult 
évben tudomására jutott, hogy 
Rákosi Mátyás volt népbiztos, 
aki a kommün bukása után Orosz- 
országba menekült, több társával 
hamis utlevéllel visszatért Magyar- 
országra és proletárdiktatura visz- 
szaállitása érdekében titkos agitá- 
ciót folytat. A rendőrség megfigyel- 
te Rákosi Mátyást és alkalmas idő- 
ben lefogta. Sikerült ötvennégy 
társát is ártalmatlanná tenni, akik 
között helyet foglal Weinber- 
ger Zoltán is, akit a kommün alatt 
viselt dolgai miatt tizenöt évi fegy- 
házra itéltek, de aztán a fogoly- 
csere akció idején Oroszországba 
eeee... 

küldtek. Eredetileg Rákosi Mátyást 
és társait statáriális biróság elé ál- 
litották, amely azonban a rendes 
birósághoz utalta őket. 
A budapesti törvényszék előtt 

tegnap kezdődött ez a pör. A 
vádlottakat az állami és társadalmi 
rend elleni büntettel vádolják. 
Összesen ötvenhat tanut idéztek 
meg. Hire járt, hogy a tárgyalásra 
Párisból eljön Barbusse és más 
nevezetes személyiség is, ezek azon- 
ban elmaradtak. A tárgyalásra el- 
jött Rosenfeld Kurt a német 
szociáldemokrata párt és a német 
külügyi bizottság alelnöke, továbbá 
két prágai kommunista képviselő. 
A per előreláthatólag tiz napig fog 
tartani. 

Revolveres rablótámadás éjjel 
Titokzatos autó 

Ujpécs, julius 13. 

Ujpécs községében vakmerő rab- 
lás történt. Szombatról vasárnapra 
virradó éjszaka a községben egy 
lámpanélküli autó jelent meg és a 
vasuti állomás közelépben az Um- 
stütter Péter és Társa fakeres- 
kedés előtt állott meg. Az autóról 
öten szállottak le és bekopogtak 
Krámer Vilmos gondnok lakásá- 
ba. A gondnok a kopogtatásra föl- 
kelt az ágyból, kinyitotta az abla- 
kot. Rémületére több revolvercsövet 
látott maga felé meredni. A revol- 
veres alakok az ablakon keresztül a 
szobába ugrottak és ráparancsoltak 
Krámerre, hogy feküdjék vissza az 
ágyba, feleségének és két lánvának 
pedig meghagyták, hogy arccal 
e....... 

utasai Ujpécsen 
forduljanak a fal felé. Megfenye- 
gették őket. hogy aki nem fogad 
szót, vagy pedig kiállt, azt lelövik. 
A rablók azután nekiláttak a 

pénzszekrény felfeszitésének és ab- 
ből negyvenezer leit szedtek ki. Mi- 
kor a rablók végeztek, kijelentet- 
ték, hogy egyikük a ház előtt ma- 
rad őrnek és ha valaki megmozdul, 
lelövi. Aztán kimentek, megkurbliz- 
ták az autót és elhajtattak. A gond- 
nok szobájában a rablók egyike fe- 
kete pénztárcát veszitett el, mely- 
ben nehány dinár volt. Nem lehe- 
tetlen, hogy a rablók Jugoszláviá- 
ból jöttek. Lehetséges azonban az 
is, hogy a pénztárcát szándékosan 
hagyták ott, hogy a nyomozást tév- 
utra vezessék. 

A munkanélküliek segélyt kapnak 
Törvény készül a munkásbiztositók egységesitésére és 

a munkanélküliek segélyezésére 
Temesvár, julius 13. 

Bukarestben kezdte, Bécsben 
folytatta és Párisban fejezte be a 
tanulmányait Plesoianu, a mun- 
kaügyi miniszterium államtitkára. 
Harminchat éves. Készséggel áll a 
sajtónak rendelkezésére és már az 
első pillanatban meglep az a tudás, 
amellyel a munkáskérdésben bir. A 
munkaügyi miniszterium legköze- 
lebbi terveiről a következőket mon- 
dotta: ; 
- Legelsősorban benyujtjuk az 

általános munkaügyi törvényt az 
őszi ülésszak folyamán. A Codul 
Muncii hivatva van a román mun- 
káskérdés minden megnyilvánulá- 
sát a huszadik század szociális ni- 
vójának megfelelően rendezni és 
intézményesen biztositanii 

- Sor kerül törvényjavaslat 
alakjában az országban lévő kü- 
lönböző munkásbiztositási intéz- 
mények egységesitésére. Gondos- 
kodni akarunk, hogy a munkásbiz- 
tositók a jövő nyáron már legalább 
is tizszer annyi tagot küldjenek 
üdülni különböző fürdőkre, mint 
idén. Tervbe vettük, hogy az ipari 
munkásságnak kedvezményes vasuti 
jegyek biztositunk. Alapos reform 
alá kerül az ipari nyugdijtörvény. 
A mai nyugdijjogosultsági korha- 
tárt hatvanötről 57-60 közé szál- 
litjuk le. Főcélunk azonban az lesz, 
hogy a munkásbiztositó orvosoknak 
intézményes alapon nagy feladatuk 
tökéletes elvégzéséhez kellő fizetést 
biztositsunk. 
- Számitanunk kell állandóan 

Darvas jJózsei budapesti lakós a saját és testvérei, vala- 
mint a többi hozzátartozók nevében mélységes fájdalommal adja 
ez uton tudtul, hogy szeretett testvérük és rokonuk 

Darvas Gábor ur 
a román kir. koronarend tiszti keresztjének tulajdonosa, a Temes- 
vári Bank és Ke 
tözölt az élők sorából. 

R.-T. igazgatóságának tagja, e hó 114-én elköl- 

A boldogult hült tetemeit e hó 13-án, d. e. 10 órakor a 
temesvár-belvárosi izr. temető halottasházából kisérjük utolsó 
utjára. 

Temesvár, 1926. julius hó 12. 

az ipari munkásság körében a mun- 
kanélküliséggel. Arra az elhatáro- 
zásra jutottunk, hogy a munkásbiz- 
tositók keretén belül külön munka- 
nélküli alapot létesitünk, amelyhez 
az állam adja a legnagyobb száza- 
lékot, de hozzájárul a gazda és a 
munkás is. Olyan szociális követel- 
mény a mai tröszt és kartellvilág- 
ban ez a munkanélküli segély, hogy 

kell. 
Franciaországban és Németország- 

azt törvényesen biztositani 

ban igyekszem tanulmányozni ezt 
a kérdést és Romániában is a leg- 
közelebb már ilyen javaslattal lé- 
pünk a parlament elé. 
s................. 

A kor könnyelmü 
szellemének áldozata lett 

Temesvár, julius 13. 

Tavaly novemberében egy magá- 
ről megfeledkezett, fiatal tisztvi- 
selő, Stroia Virgil, a lupényi! 
postahivatal kezelője, feltörte a 
posta pénztárát és onnan százhar- 
minecezer leit lopott el. Letartóztat- 
ták és vallomása során előadta 
még, hogy ötvenezer lei értékben 
postai értékcikkeket is eltulajdoni- 
tott. Stroiát a dévai törvényszék 
három évi 

tárgyalta Stroia 
Stroia védelmét Botez Demeter 
ügyvéd látta el, aki hatalmas védő- 
beszédben mutatott rá a mai kor er- 
kölcsi eltévelyedéseire és bizonyit- 
gatni igyekezett, hogy a szerény 
kisvárosi postatiszt a mai kor er- 
kölcsének és 
nek az áldozata. 
beszéd után tanácskozásra vonult 
vissza a tábla, amely Stroia bünte- 
tését két évi börtönre szállitotta le. 
eses.. 

Kicsi Kótai Jani 
pancsi-pancsit játszott 

Temesvár, julius 13. 

Kótai János munkás kis fia, a 
három esztendős Lajoska a Meha- 
lában vigan játszadozott az utcán 
a szülői ház előtt. Ott babrált a föl- 
ázott homokban, várat épitett, tég- 
lát vert belőle. Mikor a mulatságot 
megunta, valami más után nézett. 
Nem messzire onnan gödröt fe- 

dezett föl. A gödörben pedig viz 
volt. Kótai Lajoska odatipegett a 
gödör mellé, lekuporodott a szélére. 
belemártotta kis kezecskéit és vi- 
gan hajtogatta: 
- Pancsi, pancsi... 
Aztán fogott egy fadarabot, azt 

rádobta a viz felszinére és gyönyör- 
ködött benne, hogy az nem merül 
alá. A kis fadarabot lenyomta a 
kezével, a viz alatt eleresztette és 
vigan nevetett, amikor az fel- 
merült. 
A szomszédok látták, amint a kis 

gyerek játszadozott a gödör szélén 
és még figyelmeztették, hogy vi- 
gyázzon, nehogy beleessék. 
Később az anyja kereste, de sehol 
nem találta meg. Kereste a szom- 
szédoknál, de nem volt ott. Meg- 
tudta, hogy a gödör szélén játszott. 
Kétségbeesetten szaladt oda. A' 
gödörből két kicsi gyermeklábacska 
állott ki. Az anya kétségbeesetten 
kapta ki gyermekét a gödörből, de 
már csak hullát szorithatott pihegő 
kebléhez. 
Szegény Kótai Lajoska, ott halt 

meg a gödörben. Talán meg akarta 
próbálni, hogy ő is felmerül-e, ha 
a viz alá megy. De csak a lelke jött 
ki onnan... 

Tart a lakatossztrájk. Jelentet- 
tük, hogy a vizvezetéki szerelők, to- 
vábbá a lakatosok és bádogosok 
sztrájkba léptek. A sztrájk még min- 
dig tart, ami a folyó épitési munkák- 
nak nagy hátráltatásával jár. A mun- 
kások huszonöt százalékos bérjavitást 
kérnek, a munkaadók pedig csak tiz 
százalékot hajlandók megadni. A két 
fél között most Botez munkaügyi 
felügyelő közvetitésével ujabb tárgya- 
lások indulnak megzgz 

sulyos börtönre itélte. 
Felebbezés folytán került az ügy a 
temesvári tábla elé, amely tegnap 

felebbezését. 

könnyelmü szellemé- 
A hatásos védő- 
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- Aranymise negyvennyolc pap 
segédlettel. Ókanizsáról jelentik : 
Márton Mátyás pápai prelátus, 
ókanizsai plébános most ünnepelte 
meg pappá szentelésének ötvenedik 
evfordulóját. 
nyolc pap segédletével mondotta. A 
jubilánst ugy paptársai, mint pedig 
hivei szeretettel ünnepelték. 

Vacsora ifj. Cosma Aurél tisz- 
letére. A Párisból visszatért ifj. 
Cosma Avurél dr. ujságiró tiszte- 
letére a Nadejdea szerkesztősége a 
Ferdinánd-szálló kis éttlermében ban- 
keltet rendezett. Az összejövetelen 
számos román és kisebbségi ujság- 
irón kivül jelen voltlak még Cosma 
Aurél dr. volt miniszter, Tiucra 
Patrik dr. főesperes, Georgevici 
Lucián dr. volt főpolgármester, O b a- 
deanu Pál dr. és Ramneantu 
Patrik volt képviselők. A vacsorán 
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több fölszólalás hangzott el, ame- 
lyekben nemcsak a hazatért tehet- 
séges temesvári fiatal ujságirót, ifj. 
Cosma Aurél drt ünnepelték, hanem 
a román és kisebbségi sajtó közötti 
jó egyetértés szükségességét han- 
goztatták. 

- Szürke ülés a kamarában. Buka- 
restből jelentik: A kamara tegnapi 

ülése egészen szürke lefolyásu volt. 

Nehány kisebb törvényjavaslatot nyuj- 

tettak be, majd Vlad Aurél elmon- 

dotta interpellációját a rusii események 
tárgyában. Joanitescu az agrár- 

tanácsok visszaélései ügyében szólalt 
föl. Popescu Lázár kérte, hogy a 

kormány tiltsa el a főváros környékén 

ipartelepek létesitését, mert a munká- 

sok nagy tömegei veszélyt jelentenek a 
közbiztonságra. A közmunkaügyi mi- 

niszter védelmébe vette a munkássá- 

got, mire az ülés véget ért. 

- Magyar költőnő halála. Kapos- 

várról jelentik: Szalay Fruzsina köl- 

tőnő hetvenkét esztendős korában meg- 

halt. Szalavy Fruzsina már évtizedek 

óta hallgatott, valamikor igen kedves, 

szivből jövő költeményeket irt, melye- 

ket különösen a nők igen kedveltek. 

- Sehück Bernát jubileuma. A 
közeli napokban lesz huszonöt esz- 
tendeje annak, hogy Schück Ber- 
mát józsefvárosi főrabbi állását el- 
foglalta. Hivei ebből az alkalomból 
nagy ünneplést készitenek elő, 
amely célból külön rendezőbizott- 
ság alakult. Ennek élén Blum 
Móőr hitközségi elnök áll. 

- Akit az élet legyürt. Puiu Geo- 

gette, a temesvári monopolhivatal 

napidijasnője, jodtinkturával megmér- 

gezte magát. A kórházba vitték. Álla- 
pota sulyos, de valószinüleg sikerül az 

életnek megmenteni. Puiu Georgette 

apja nemrég másodszor nősült és a 
mostoha kiüldözte férjének hat gyer- 

mekét a házbtól. Puiu Georgette magá- 
hoz vette öt kistestvérét és soványka 

fizetéséből próbálta azokat eltartani. 

Minthogy látta testvérei nélkülőzését 

és éhezését, halálra szánta magát. 

- Nyaralás utáni meglepetés. 
Polacsek Herman kereskedő, aki 
a Hungária-ut 13. szám alatt lakik, a 
feleségével nyaralni volt és most, 
hogy visszajött, kellemetlen meglepe- 
tés érte. Távollétépben ismeretlen tet- 
tesek behatoltak a lakásba, onnan 
egy női perzsabundát, továbbá több 
felsőruhát és számos fehérnemüt vit- 
tek el. A kár négyszázezer lei. A ren- 
né a tettesek kézrekeritésére meg- 
iinditotta a nyomozást. 

Aranymiséjét negyven- 

- Már megint. Bukarestből jelen- 

tik: A parasztpárt végrehajtó bizott- 

sága kommünikét tett közzé, melyben 

a párt a pillanatot alkalmasnak mond- 

ja a nemzeti párttal való fuzióra. Mi- 

chalache felhatalmazást kapott, 

hogy a nemzeti párttal a fuzió feltéte- 

leit állapitsa me 

A megdézemált személypodgyász. 

Róna Zsigmondné budapesti asszony 

több hétig nyaralt Toplecen, ahonnan 

rokonai látogatására Temesvárra ér- 

kezett. Nagy utazókosarát Toplecen 

személypodgyászként adta fel a vasu- 

ton s mert azt Temesvárott sértetlen- 

nek találta, nem vizsgálta meg külö- 

nösebben. Mikor azonban a kosarat 

rokonai lakásán fölnyitotta, nagy meg- 
lepetéssel látta, hogy abból több ru- 
hája hiányzik. Jelentést tett a rendőr- 

ségen, 

zást. 

-Halálozás. Schwartz Béla bu- 
dapesti szesznagykereskedő negyven- 

kilenc éves korában Budapesten meg- 

halt. Az elhunyt fivére volt Schwartz 

Fülöp és Schwartz József temesvári 

szesznagykereskedőknek. Halálát fivé- 

rein kivül felesége, született Klein 

Mici, Klein Jadues temesvári épitész- 

tanár leánya, továbbá nővére, Ungváry 

József temesvári gyógyszerész felesége 
és nagyszámu rokonság gyászolja. 

Holttestét Temesvárra hozzák és itt te- 

metik el. 

- A milliárdos betörővezér. Bécsből 
jelentik: Nagy feltünést keltett nem- 

rég, amikor Bécsben egy betörőbandát 

lepleztek le, hogy annak vezére 

Schwartzbart János nagykeres- 

kedő, akinek harmincnégy palotája és 

több milliárd értékü papirja van. A 

dusgazdag banditavezér pörének tár- 

gyalását tegnap kezdték meg. 

- Jogos panasz. Megirtuk már, 

hogy a teljesen kiépitett erzsébetvá- 

rosi Vörösmarthy-utca lakói között 
nagy az elégedetlenség, mert az utca 

nincsen kikövezve, A mostani erős idő- 

ben a sár ott térdig ér és az utca há- 

zait kocsival teljes lehetetlenség meg- 

közeliteni. Az ottani, valamini a kör- 

nyékbeli lakók most terjedelmes me- 

morandumot ltészitettek, melyet még 

e héten átnyujtanak Dobosan János 

dr. főpolgármesternek 

amely meginditotta a nyomo- 

- Ma nekem, holnap neked. Lissza- 
bonból jelentik: Portugáliában ujból 

politikai zavarok vannak. Carmona, 

Portugália uj diktátora bebörtönöztette 

elődjét, Da Costa tábornokot. Az uj 

kormány a május 25-iki forradalom. 

programját akarja végrehajtani. 

- Az egész világ legnagyobb 
lőszerraktára felrobbant. Newyork- 
ból jelentik: Az amerikai haditen- 
gerészet lőszerraktárának főépü- 
lete felrobbant. A robbanás átter- 
jedt a piccadillyi lőporraktárra is, 
amely a szárazföldi hadsereg leg- 
nagyobb municiós telepe és amely- 
nél nagyobb az egész világon nin- 
csen. Ennek a raktárnak egy része 
is légberöpült. Sokan meghaltak és 
többszáz sebesült van. 

* Női- és férfi-szalmakalapok 
legelőnyösebb bevásárlási forrása Da- 
niel N. C. Temesvár, Detaileladás a 
gyárépületben: József-tér 12. Küttel- 
térrel szemben. 
- A vármegyei utlevélhivatal 

mától kezdve a vármegyeháza 95. 
számu földszinti helyiségében van. A 
bejárat a Mercy-utca felől van. 

- Családirtó igazgató. Berlinből je- 

lentik: Hallenseeben Wendt Vilmos 

harmincenyolc éves vezérigazgató ci- 

vódás közben a feleségét fiának kere- 

keskorcsolyájával agyba-főbe verte, 
mire az asszony menekülésben a lakás 

emeleti erkélyéről a kertbe ugrott. A 
vezérigazgató erre hat éves fiát halán- 

tékon lőtte, önmagát pedig egy kony- 

hakéssel sziven szurta. Mindhárman 

haldokolnak. : 

- Lefokozott őrnagy. Bukarestből 

jelentik: A galaci hadbiróságnál teg- 

nap fokozták le Giurgiu-Negrilesti őr- 

nagyot, aki a Fockererepülőgép pana- 

ma egyik főrészese volt. 

- A FARMODONT fogkrém és 
zájviz használala megakadályozza a 
ózuk romlását, üditi a szájat és 
fehériti a fogakat. 

- Zsebtolvajok müködésben. Ger- 
ber Bernát utazó, aki a Bem-utca 34. 

szám alatt lakik, bejelentette a rendőr- 

ségen, hogy a pályaudvaron ismeretlen 

tettesek ellopták a pénztárcáját, amely- 

ben több ezer leinyi készpénz, 

fontos okmányok voltak. 

valamint 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. igazgató- 

sága, felügyelőbizottsága és tiszívisel 
mal és megilletődéssel jelenti, hogy igazgatóságának tagja, 

hálával őrizzük. 

a román királyi koronarend tiszti keresztjének fulajdonosa, e hó 

11.én éjjel jobblétre szenderült. 
Az elhunyt az intézet alapitása óta állandóan vezelőségünk 

tagjai közé tarlozott, előbb mint a felügyelőbizottság tagja, utóbb 

mintegy évtized óta mint az igazgatóság tagja. Benne leghivebb 

munkatársaink egyikét vesztettük el. 
közel két évtized óta kizárólag intézetünknek szentelte és inféze- 
tünkkel és annak vállalataival elválaszthatatlanul össze volt forrva. 

Elvesztését mélységesen fájlaljuk, emlékét kegyelettel és 

1 
őikara mély fájdalom- 

aki értékes munkásságát 

- A legfiatalabb és legidősebb segéd. 

A Scherter vaskereskedőcég legidősebb 

ég legfiatalabb segédje állott ma 

Fiala dr. járásbiró előtt. Drot. 

lev András, a legidősebb segéd a rak- 

tárban valami miatt kvalifikálhatat- 

lan jelzővel illette Gertner Szilárd 

legfiatalabb segédet, amit ez kikért 

magának, Drotlevet ez annyira fel- 

bőszitette, hogy arcul ütötte Gertnert. 

Gertner feljelentésére. Fiala dr. járás- 

biró Drotlev Andrást kétezer lei bir- 

ságra és nyolcszáz lei perköltség meg- 

fizetésére itélte. Az itélet jogerős, 

" BÉRAUTÓK preciz javitómű 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca 
Telefon 14-903, 23-24. Autók köz 
vetitése eladása és vétele. 

- Nyilatkozat. A galamblövőver- 
seny intézősége a következő nyilatko- 

zat közlését kéri: A galamblövőver- 

seny intézősége mélyen meghatva 

mond köszönetet az Állatvédő Egyesü 

letnek azért, mert volt szives a közön- 
séget arra figyelmeztetni, hogy szep- 

tember nyolcadikán városunkban ga- 

lamblövőverseny lesz. Teljesen átért- 

ve fenti egyesület nemes intencióit a 

magunk részéről is kérjük ugy váro- 

sunk közönségét, mint pedig a husipa- 

rosokat, hogy csirke, kacsa, borju, ser- 

tés stb. állatok vágásától tartózkodja- 

nak, mivel biztos értesülésünk szerin' 

az Állatvédő Egyesület lépéseket tet: 

abban az irányban, hogy a táplálkozás 

céljait szolgáló állatok kivégzésére 
villamosszékek álljanak rendelkezésre 

sőt külön alosztályt alakitott, amely 

ben az Állatvédő Egyesület tagjai apró 

kis villamosszékekkel felszerelve szor- 

galmasan gyakorolják magukat a nyu 

laknak futtában való kivégzésére. A 

repülő vadakat hirtelen rajtaütésse 

keritik hatalmukba, amennyiben azol: 

farkára sót hintve tehetetlenné teszil: 

ées végzik ki azokat apró villamosszé- 

keikkel. Hir szerint a sóhivatalok uta 

sitást kaptak, hogy e célra mérsékel! 

áron bocsássanak sót az Állatvédő 

Egyesület rendelkezésére. 

A nemzetközi tenniszverseny Te- 
mesvárott nagy érdeklődés mellett 
folyik. Vasárnap és hétfőn délelőtt 
véget értek a selejtező mérkőzések 
és tegnap délután már részben az 
elődötőkre, részben a döntőkre ke- 
rült a sor. A délután lejátszott szet- 
tek közül frenetikus tapsvihar és 
elismerés mellett játszottak Pou- 
lieff és Göncz, mig a férfi pá- 
ros elődöntője során a Dörner- 
Balázs pár játéka keltett általá- 
nos feltünést. A tegnapi döntő 
eredmények a következők: Temes- 
vár női bajnokságáért: Schlosserné 
(Bukarest) - Baitrok Ica (MAC) 
6:1, 6:4. Bajnok Schlosserné. 
Temesvár férfi bajnokságáért: Pou- 
lietf (C. R. Roman) Gönecz 
(MAC) 6:3, 6:1, 6:0. Bajnok Pou- 
lieff. Férfi egyes elődöntő: Göncz 
- Lupu dr. 2.6, 6:4, 6:2, 1:6, 6:1. 
Ma délelőtt játszák le a vegyes és 
férfi páros, valamint a másodosz- 
tályu döntőket, este pedig a Pala- 
ceban bankett fejezi be a jólsike- 
rült nemzetközi tenniszversenyt. 

A BÉCSI AMATEUR TEMES- 
VÁAROTT játszik vasárnap a TAC- 
al, kedden pedig a Kinizsivel. A 
kolozsvári eredmények után na 
érdeklődés előzi mer mindkét mér- 
kőzést. 

Kinizsi-Törekvés 5:0 (3:0). Országos. 
bajnoki selejtező mérkőzését a Kinizsi 
fölényesen nyerte meg és mintegy em- 
lékeztetőül, hogy Temesvárnak nem 
illik öt gólt adni. a TAC vereségét ki- 
köszörülte és a kölcsönbe kapott öt 
gólt visszaajándékozta a nagyvára- 
diaknak. A Kinizsi nagyszerü játékot 
mutatott. A csatársor Wetzer okos 
irányitása mellett bebizonyitotta, hogy 
nálánál jobb Romániában aligha akad. 

Kadima- TMTE 2:2 (:1). A Ka- 
dima ezen a mérkőzésen bebizonyitotta, 
hogy méltán kerül be az elsőosztályba. 
A mérkőzést nagyobb körültekintéssel 
és energikusabb védekezéssel kön nyen 
a maga javára köny-elhete velel e 



4. oldal 

A Temesvári Sörfőzde Részvénytársaság igazgalósága 
és felügyelőbizottsága mély gyásszal jelenii, hogy felügyelőbi- 
zotiságának érdemes elnöke 

a román koronarend tisztikeresztjének tulajdonosa jobblétre 

szenderült. 

Az elhunytban vállalatunk hü és odaadó munkatársát ve- 
szitjük, akinek emlékét mindenkor kegyeleltel fogjuk megőrizni. 

Timisoara, 1926 julius 12. 

Az „Industria" Ipari- és Kereskedelmi R.-T. igazgató- 
sága őszinte fájdalommal jelenti, hogy 

s Gábor 
ti 

a román koronarend tisztikeresztjének fulajdonosa, a vállalat 

érdemes igazgatósági tagja elhunyt. 
Hálánk elmulhatatlan értékes müködéséért és emlékét min- 

denkor kegyelettel fogjuk megőrizni." 

Timisoara, 1926 julius 12. 

A „Kandia" Részvénytársaság, Cukorka-, Csokoládé- 

és Konzervmüvek igazgatósága és felügyelőbizottsága mély 
meghatottsággal jelenti, hogy felügyelőbizotisági elnöke 

a román koronarend tisztikeresztjének tulajdonosa, elhunyt. 

Több, mint egy évtized óla tartozott az elhuny! vállalaiunk 
vezetőségéhez, melyhez mindenkor nagy szeretetlel és odaadás- 
sal ragaszkodott. 

Mi a kiváló férfiu emlékét hálás kegyelettel fogjuk meg- 
őrizni. 

Timisoara, 1926 fültus 12. 

A Temesvári Bega Gőzmalom R.-T. igazgatósága és fel- 
ügyelőbizottsága fájdalmasan meghatva jelenti 

a román koronarend tisztikeresztje fulajdonosának, a vállalat 
felügyelőbizottsági tagjának elhalálozását. 

Az elhunytban egy fáradhataillan munkatársat s őszinte fa- 
nácsadót gyászolunk, akinek emléke közöttünk mindig élni fog. 

Timisoara, 1926 julius 12. 

a román koronarend tisztikeresztjének tulajdonosa, igazgatóságunk 
régi, kiváló tagját elhalálozása folytán elveszitettük. 

Kipróbált, nagytudásu munkatársat vesztünk benne, aki ad- 
dig, amig vállalatunk gazdaságot vezethetett, azt irányitotta és 
magas szinvonalra emelte. 

Hálánk fáradhatallan müködéseért elmulhatatlan, áldásos 
tevékenysége emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni. 

Timisoara, 1926 julius 12. 

Az élső Temezvári Szeszégető és 
finomitó Részvénytársaság. 

megőrizni. 

A Közgazgadási Bank R.-T. 
hogy érdemdus igazgatósági tagja 

a román koronarend tisztikeresztjének fulajdonosa az élők sorá- 
bóől elköltözött. 

Az elhunyt intézetünk hü és ragaszkodó munkatársa, őszinte 

tanácsadója volt, akinek emlékét mindenkor kegyelettel fogjuk 
, 

Timisoara, 1926 julius 12. 

' A Temesvári Telek- és Épitő R.-T. és a „Herkules" 

Gőztéglagyár R.-T. igazgatósága és felügyelőbizottsága mély 

szomorusággal jelenti, hogy 

a román koronarend tisztikeresztjének tulajdonosát, elhalálozása 

folytán elvesztette ; 
Az elhunytban nemcsak igazgatóságunk buzgó tagját, hanem 

egy értékes tanácsadót, egy mindenkor segilésre kész munka- 

társat veszitünk. ; 

Hálával és kegyelettel fogjuk emlékét megőrizni. 
Timisoara, 1926 julus 42. 

A Bánáti Hitelbank R.-T. igazgatósága mélyen megren- 
dülve jelenti, hogy 

arvas Gábor ur 

a román koronarend tisztikeresztjének tulajdonosa, az intézet 

igazgatósági tagja jobblétre szenderült. 
E kiváló férfiu emlékét, aki intézetünkhöz nagy szeretettel 

és odaadással ragaszkodott, mindenkor kegyelettel fogjuk meg- 

őrizni. 
Timisoara, 1926 julius 12. 


